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文教厚生委員会会議録 

平成２９年 ４月１１日（火） 

午後 １時３０分  開 会 

○鈴木好美委員長 

皆さん、おはようございます。ただいまより、文教厚生委員会を開会します。協議題１、

閉会中の調査事項を議題とします。 

資料１は、愛知県が昨年度調査していた「愛知子ども調査」の最新結果です。当局より補

足説明をお願いします。 

○折戸富和健康子ども部長 

 【資料に基づき説明】 

○鈴木好美委員長 

 ご質疑ありませんか。 

○小出義一委員 

 結果はいつ頃になりますか。 

○折戸富和健康子ども部長 

 実は、県から生のデータをもらっていますが、半田市の調査では居住地などがない状態で

行ったため、県の調査と番号にずれが出ています。集計は職員の手作業で、新年度の業務と

並行して行わなければならないため、６月くらいにはご報告できるようにしたいと思ってい

ます。よろしくお願いします。 

○久世孝宏委員 

 この結果をパッと見て、気づいた点などはありますか。分析はこれからですが、閉会中の

テーマの貧困対策に関して、何か気づいたことなどがあれば詳しく教えてほしいと思います。 

○折戸富和健康子ども部長 

 【資料に基づき説明】 

○鈴木好美委員長 

 ご質疑ありませんか。 

○小出義一委員 

 子どもの貧困の数を 5.9％と報告していただきましたが、12 ページの世帯収入が 200 万円

未満であることについての結果と根拠は同じでよかったですか。 

○折戸富和健康子ども部長 

そうです。ちなみに、この 5.9％は、半田市だけですとまだ正確ではありませんが、4.2％

になります。愛知県よりは低い状況になっています。 

○山内悟委員 

 ２ページの愛知県独自の貧困線が 137.5万円としたのは、どこから出てきたのか。 

○折戸富和委員 

 愛知県が引いた貧困線なので、なぜかは承知していないため分かりませんが、一般的には

200 万円くらいです。国民生活調査の貧困線は 122 万円以下という状況の中での比較だと

5.9％です。 

○小出義一委員 

 国と県では、一概に比較できないということですよね。 
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○折戸富和健康子ども部長 

 半田市の 4.2％については、所得が 200 万円未満の方たちの割合です。おそらく愛知県も

同じような形と思われます。 

○鈴木好美委員長 

 他にご質疑ありませんか。 

 【「なし」との声あり】 

 それでは、愛知子ども調査について終わります。 

 続いて、委員会報告についての修正を行いたいと思います。資料２は、正副委員長案とし

ての委員会報告のたたき台です。先週の金曜日にメールさせていただいたものと同じです。

追加・訂正事項がありましたら、修正案とともにご意見をお願いします。色づけされている

部分が、前回の委員会から修正された部分です。 

○久世孝宏委員 

 まず提言から。２の学校をプラットホームと位置付けることについての部分が、委員会で

話していたこと、今までと違うところを入れた方がいいと思いました。今でもやっているこ

とのように感じる。それでは足りないことを言わなければならない。学校が福祉的な役割を

担わなければならないとはっきり載せた方が、この委員会で協議してきたことは伝わるので

はないかと思います。３の生きる力は、今も子育て支援課でやっているようなことで、新規

や強調したいことが分かりにくい。居場所で何をさせるか。いろいろな経験をさせるのがい

いのではないかなど、何をさせればいいかが書かれていない。いろいろな経験をさせるには、

地域の力が重要だというような話の流れにした方が分かりやすくなるのではと思います。

「心の拠り所」と言われても分かりにくい。もう少し具体的に書いた方がいい。次に、４の

基本方針や策定の部分は、全ての施策・事業が貧困対策につながる。本気でやるなら全庁的

に意識を持たなければならない。このようなことを入れるべきだと思います。提言のところ

は以上です。 

○鈴木好美委員長 

 しばらく休憩します。 

午後 １時５１分 休 憩 

午後 ２時４０分 再 開 

○鈴木好美委員長 

委員会を再開します。１０分程度休憩と致します。 

午後 ２時４０分 休 憩 

午後 ２時５０分 再 開 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開します。しばらく休憩します。 

午後 ２時５０分 休 憩 

午後 ３時５２分 再 開 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開します。休憩中に合った意見を文章にし、早めにメールさせていただきます。

その折には、修正箇所を明確にして、次回の委員会までに持ってきていただきたいです。 

次に、委員会報告の中の、視察を終えての委員の意見をどのような形で公開するかをご協



3 

議いただきたいです。例年通り委員会報告に載せるか、ホームページに掲載するかですが。

しばらく休憩します。 

午後 ３時５４分 休 憩 

午後 ４時０６分 再 開 

○鈴木好美委員長 

委員会を再開します。休憩中にありました意見を集約すると、視察後のレポートが個々の

委員の意見になるので、今回のテーマの報告は、そのままみなさんのレポートをホームペー

ジに公開する形にします。 

続いて、その他として、次回の委員会は４月 24日 13時 30分から、最終調整しますのでよ

ろしくお願いします。他にありませんか。 

【「なし」との声あり】 

ないようですので、これで本日の委員会は閉会します。 

午後 ４時０７分 閉 会 


